

见义勇为! 两位救人英雄获表彰

“蓝衣大哥”刘磊、“英雄队长”汪洋获誉市南区“见义勇为积极分子”



“他们在春节期间中，遇见游客危难，不畏艰险，不顾自己的生命安危冲上前，用凡人善举诠释了人间大爱。”1月28日，市南区委政法委、市南区见义勇为协会举行见义勇为积极分子颁奖仪式，在新春佳节期间下海救人的刘磊、汪洋同志颁发“市南区见义勇为积极分子”荣誉证书和奖金。两位受表彰的救人英雄表示，作为青岛人来说这是很平常的事，他们会继续把这种大爱和精神发扬，为城市更美好继续努力。

市南区见义勇为协会目前已累计支出救助金10万余元

据悉，市南区见义勇为协会成立以来，积极开展见义勇为行为确认、表彰奖励、优抚保障、宣传报道等工作，取得了良好成效，2013年至今已授予“见义勇为积极分子”135人、“见义勇为先进群体”19个(88人)、“见义勇为先进单位”3家，颁发见义勇为奖金80.46万元；市南区1人荣获“全国见义勇为模范”荣誉称号、3人荣获“山东省见义勇为模范”荣誉称号、43人荣获“青岛市见义勇为模范”荣誉称号。在表彰先进的同时，不断强化救助措施，保障见义勇为权益，连续6年为所有见义勇为人员投保了见义勇为救助保险，使见义勇为更有保障，目前已累计支出救助金10万余元。

王东介绍，市南区委政法委、市南区见义勇为协会将继续表彰和奖励见义勇为人员，鼓舞和激励更多的人民群众见义勇为、见义必为、见义巧为；继续加强对见义勇为人员及其家庭的关心和爱护，不断优化完善帮扶方式，切实帮助他们解决实际困难、解除后顾之忧；继续加大见义勇为先进事迹的宣传力度，生动展示见义勇为积极分子的英雄风采，用感人的事迹激励人，用崇高的精神鼓舞人，积极引领社会新风尚、传递社会正能量。



刘磊(右)与汪洋被评为市南区“见义勇为积极分子”。

两位救人英雄获表彰奖励

28日下午，市南区委政法委、市南区见义勇为协会、市南区公安分局、市南区江苏路街道办事处、市南区中山路街道办事处以及两位同志所在的青岛海泰新光科技股份有限公司、青岛交响乐团一起为刘磊和汪洋举行了表彰奖励仪式。刘磊和汪洋两位救人英雄现场身披“市南区见义勇为积极分子”绶带，领到荣誉证书及奖金。

“受到表彰的刘磊同志和汪洋同志，用凡人善举诠释了人间大爱。刘磊同志大年初一不畏严寒，在栈桥景区勇救落水女孩，救人后默默离开；汪洋同志大年初二以身作梯，为被困栈桥海域礁石的游客架起了生命之桥、温暖之梯。”市南区委常委、政法委书记王东向两位同志表达了崇高的敬意。

意，向两位同志所在的青岛海泰新光科技股份有限公司、青岛交响乐团表示了衷心的感谢。

“能获得这么高的荣誉，我没想到，内心很激动。我一直觉得作为青岛人，在海边伸手援助别人是很平常的事情。”刘磊说，以后他会努力做好自己的本职工作，继续把精神发扬下去，为青岛城市发展尽一份力量。“通过我们公司内部群，看到刘磊在大冷天跳海救人，我们所有同事都感觉很自豪，很荣幸有这样一位同事。”青岛海泰新光科技股份有限公司副总经理汪方华说，刘磊给公司也带来了荣誉，公司会对刘磊表彰，刘磊在单位平时表现就非常好，同事们都将刘磊为榜样，为社会做贡献。

“青岛是一座大爱的城市，换做别人也会趴下救人。以后的日子，我们会一如既往地、更多地帮助别人。”汪洋说。

他做的这些事微不足道。“汪洋在团里，平常也是热心肠，我们大家都看得到，从媒体上看到汪洋的事迹，我们都意外。”青岛交响乐团汪洋的同事说，2020年疫情最严重的时候，汪洋就开着救援车到处跑，2021年7月，河南遭遇暴雨发生洪涝灾害，汪洋和队员们赶赴新乡，原本他们接到的主要任务是消杀，但出发前他们主动带上了冲锋舟，完成好消杀工作后，就冲到危险区域解救受困群众；去年7月，澳门路海域两名外地小伙被大浪卷入海中，汪洋带领志愿者队员下海搜救；去年8月，外地游客爬浮山时被困悬崖，汪洋带领队员进山救援，遇险人员被安全解救……

“我们很感动，我们积极响应区政法委和见义勇为协会的号召，在社区群众中把他们见义勇为事迹讲好，发掘更多好人好事，积极宣传这种正能量。”市南区江苏路街道办事处主任王铁夫说。

将继续向上推荐两人事迹

市南区委政法委、市南区见义勇为协会从大年初三开始，就联动市南公安分局、江苏路和中山路街道一起，搜集两位救人英雄的材料，开展见义勇为积极分子认定程序。

“刚上班第一天来参加这个活动，我感觉很荣幸，我们还会把两位的见义勇为事迹向市级、省级推荐。”王东说，刘磊和汪洋是城市中的普通一员，但他们在千钧一发之际做出这种壮举，没有过多言语，也没有理论概括，最朴实无华恰恰最感动人。凡人善举，两位的事迹不是偶然结果，这是一个长期发展过程中的必然结果，因为两位都是热心肠，关键时候敢于付出，敢于挺身而出。救人英雄的背后，是个人、家庭、单位和社会长期培育培养的结果。

“蓝衣大哥”勇救落水女孩

刘磊 男，1975年5月出生，青岛海泰新光科技股份有限公司医疗健康事业部经理

2023年1月22日，大年初一下午，家住市南区红岛路的刘磊和家人到附近栈桥景区喂海鸥时突然听到有人呼救，他发现一个女孩落水，当天正值满潮，女孩不断被暗流往海里冲，刘磊迅速脱下羽绒服下到水中，抓住女孩的手使劲拉着往岸边游去，最后在群众的帮助下把女孩救上了岸。当天，身穿蓝衣下海救人的“蓝衣大哥”迅速成为各媒体关注的

焦点，青岛早报率先发出视频新闻，寻找这位救人的“蓝衣大哥”。1月23日晚，在热心读者和网友的帮助下，早报记者几经周折，联系到了救人的市民刘磊，在首次接受记者面对面专访时，刘磊得知自己的平凡善举获得了大量点赞后就说：“青岛是一座大爱之城，之前经常涌现下海救人的好人好事，这件事本来就是青岛人应该做的分内事。”

“英雄队长”以身作梯冰海救人

汪洋 男，1976年4月出生，青岛交响乐团员工，青岛市文化和旅游志愿者协会会长

2023年1月23日，大年初二下午3点半左右，潮水上涨，正在栈桥景区志愿服务的汪洋接到景区信息，有8名游客被困栈桥西侧礁石，汪洋立即到达救援现场，开展救援工作。因为几块礁石之间有很大的距离，游客无法跳过，潮水上涨得也非常快，汪洋便穿着连体水衣下到海里，在将一名9岁小女孩背到安全区域后，海水已涨至腰部，来不及继续挨个转移，汪洋马上趴在冰冷的海水中，用身体做“浮

桥”，让被困的7名游客踩着他的后背，转移到安全位置。

正月初三，事发后的第二天，早报记者在栈桥景区找到了仍旧坚持巡逻的汪洋。“我一人湿身充当‘浮桥’，能换来多名游客的安全，也能让他们少受罪，这是我应该做的。”汪洋说，青岛是一个充满大爱的城市，相信生活在这里的每一个人遇到类似情况，都会选择挺身而出，更何况自己是一名应急救援志愿者。“礁石露出水面的部分，大家看得

比较清楚，但隐藏在海水中的礁石却让人无法看清楚状况，下面有可能是海沟，会让游客踩空。而且水下的礁石上可能有海苔，游人踩上去容易滑倒。一些礁石上还布满锋利的海蛎子壳，不熟悉情况的游客有可能被割伤、划伤。”汪洋说。

今年春节期间，青岛市文化和旅游志愿者协会的志愿者们在栈桥周边开展景区志愿服务。从正月初一开始，汪洋便和志愿者在栈桥附近进行文明旅游宣传，同时操纵无人机，根据实时影像，向礁石上的游客喊话，提醒他们在涨潮之前从礁石上离开，守护着市民游客的安全。本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报首席记者孙启孟 记者 杨博文 视频剪辑 刘宇航



扫码观看
暖心视频